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Διευθυντές/Διευθύντριες Δημοτικών Σχολείων 

 

 

Θέμα:  Δράσεις Γαλλοφωνίας - Σχολική διοργάνωση Εικαστικής Έκθεσης με 

θέμα: «Ανακαλύπτουμε τη Γαλλοφωνία» 

 

Ο Μήνας Γαλλοφωνίας (Μάρτιος 2026), φέτος αποκτά ιδιαίτερη σημασία, καθώς 

συμπληρώνονται 20 χρόνια από την ένταξη της Κύπρου στον Διεθνή Οργανισμό 

Γαλλοφωνίας. Ως εκ τούτου,  και με αφορμή την Κυπριακή Προεδρία του Συμβουλίου της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας προτρέπει όλα 

τα Δημοτικά Σχολεία να διοργανώσουν ενδοσχολικές δράσεις για τον εορτασμό της 

Γαλλοφωνίας. 

Σε συνδυασμό με άλλες πιθανές πρωτοβουλίες, τα Δημοτικά Σχολεία προτρέπονται 

επίσης όπως συμμετάσχουν σε εικαστική δράση με τίτλο: «Ανακαλύπτουμε τη 

Γαλλοφωνία». Μέσα από τo πρίσμα της Γαλλοφωνίας, οι μαθητές/μαθήτριες καλούνται 

να εξερευνήσουν  και να εκφράσουν τα συναισθήματά τους, για τη γαλλική γλώσσα, τον 

πολιτισμό, τις παραδόσεις, τα τοπία και τους πληθυσμούς του γαλλόφωνου χώρου, ο 

οποίος αντιπροσωπεύει μια κοινότητα συνεργασίας και αμοιβαίου σεβασμού  που 

βασίζεται στις αξίες της ισότητας, της αλληλεγγύης και του διαλόγου μεταξύ των λαών 

και επιδιώκει την προώθηση της πολιτιστικής και γλωσσικής πολυμορφίας. 

Οι μαθητές/μαθήτριες καλούνται να δημιουργήσουν μια αφίσα εμπνευσμένη από τη 

θεματική της έκθεσης, αναδεικνύοντας δημιουργικά τις αξίες και τα μηνύματα που 

πρεσβεύει η Γαλλοφωνία. Συγκεκριμένα:  

- Η αφίσα μπορεί να αφορά σχέδιο/ζωγραφιά/κολλάζ που να αναδεικνύει το θέμα 

του διαγωνισμού.   

- Η αφίσα θα πρέπει να έχει διαστάσεις  Α3 

- Οι συμμετοχές μπορεί να είναι ατομικές ή ομαδικές (μέχρι τρία παιδιά).  

 

Με την ολοκλήρωση των έργων, και κατά προτίμηση εντός Μαρτίου, κάθε σχολείο 

μπορεί να οργανώσει μια εικαστική έκθεση με ποικίλους τρόπους έτσι ώστε να την 

απολαύσει ολόκληρη η σχολική κοινότητα. Ιδιαίτερη μέρα για την κορύφωση των 

σχολικών δράσεων για τη Γαλλοφωνία είναι η 20η Μαρτίου 2026, η οποία καθιερώθηκε 

ως Διεθνής Ημέρα Γαλλοφωνίας και ενώνει εκατομμύρια ανθρώπους σε όλο τον κόσμο. 



 

 

 

Για περισσότερες πληροφορίες ή διευκρινίσεις μπορείτε να επικοινωνείτε με τη 

Σύμβουλο Γαλλικών, κα Γεωργία Μαλλοτίδου στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: dde-

gallika@schools.ac.cy 

 

                    

 

 

Δρ Μάριος Στυλιανίδης 

Διευθυντής 
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